



上海市民游曹路农业园万人行



联系电话:4008-210-718 邮件地址:clntgs@sina.com
联系人:黄小姐 地址:曹路农业园区(锦绣东路路口,近东川公路)



巧用资源 主动拆违

浦东书院还您一个“江南水乡”



“新办法”拆了亲爹的窝

“听说10号上午，亮亮要拆他爸的房子。”

“难以置信，到时我去看。”

3月上旬，一则外灶村干部严亮要拆自家违章房的消息在外灶村不胫而走，引发热议。

据了解，这是外灶村两委班子商定的拆违新办法：点上开会，现场拆违，第一站就设在村“五违”整治干部严亮家里。10日上午9:30，外灶村召集党小组长、村民小组长集聚13组705号，只见住宅墙上喷涂着几个醒目的“拆”字，一旁的挖掘机正擎着抓斗蓄势待发，路边早已站满了人。“各位叔伯姆妈，今天召集大家前来，就是要请大家监督我拆除家里违章三间平房。”随着一声令下，抓斗“咣咣咣”敲击破墙，仅二十来分钟，违章房拆除完毕。干部和村民无不竖起大拇指，现场围观的震撼体验迅速传播开来，大家表示“村干部都拆了，我们还有什么理由不拆？”紧跟步伐，尽快拆除各家的违章面。此时严亮双眼熬红，却显得精神奕奕。

老年学校管理出奇效

洼港村地处书院镇东北角，有1条国家级重点河道、2条市级河道列入整治范围。今年的整治，该村运用老年学校进行反复宣传，顺利推进存量拆违。

今年3月3日、3月10日，村委书记和村长连续两堂课做拆违动员，通报整治进度，以及交涉不畅的情况。当听到“飞登精密制作有限公司”赫然在列，老年学员丁娟

妹坐不住了，询问村干部：“我儿媳妇这么好的人，怎么会出现沟通问题呢？”

原来，丁娟妹儿子儿媳白手起家，在谈家宅前河边创办飞登精密制作公司，为满足生产需求，搭了不少违章面积，前几年儿子患病过世，儿媳叶女士便独自经营至今，所幸生意不错，近期更是接到一桩大单。本轮河道整治，谈家宅前和被列为市级重点黑臭整治河道，任务刻不容缓，村干部多次上门动员拆违，都被叶女士一口拒绝。丁娟妹了解情况后，主动带着村干部来到厂里，做儿媳思想工作：“媳妇，你这么劳碌，我儿子活着该有多心疼，你岁数也大了，关了享享清福。”婆婆一席情真意切的话语感动了儿媳，态度逐渐放软。

与此同时，村委会本着将村民损失降到最低的原则，在拆除存量违章后，反复与镇减量办、三违办等职能部门协商、沟通及政策上的咨询，确定该企业符合条件减量化，将其纳入企业减量化范围。

叶女士见村委领导实实在在为她考虑，尽全力争取政策帮扶感激之余最终同意拆违，并主动组织亲戚将厂里的设备搬离，全力配合村在规定时间节点前进行拆除工作。

用活“三小”工作法

书院镇第一居委是个特殊的老社区。一来这是原书院集镇区域，30多家违章私营工厂林立，200多个违法铺面需要关停，1.15平方公里境内还居住着1800多名外来务工人员，矛盾复杂。其次，居委会干部清一色全是女同志，工作时有不便。但自书

院镇开展环境综合整治以来，第一居委的女干部们活用“三小”阵地，以柔克刚、以情感人，将工作推进得稳妥、有力，在和谐稳定的基础上，提前保质保量完成存量拆违。

“三小”，即：小喇叭、小板凳、小黑板。一旦有工作需要，便由小板凳进行政策宣传，小喇叭负责流动宣传，小黑板书写温情提示，大家亲切地称为“三小”工作法。

“遏制违章，优化环境，需要我们齐心协力”，居民们听出，这是蔡才龙的喇叭声。老蔡是社区一名残疾人，以收购废品为生，因长期来受到居委干部的关照，6年前主动报名加入义工，举着喇叭帮居委会宣传防火防盗之类的温馨提示。而最近，他把更多的精力放在了综合整治宣传上。

“老板娘，你这个舞厅可是违法建筑，趁早拆了吧。”一居民大妈拉着坐其对面的短发妇女，好言相劝。

“是呀阿姐，我看你看店很吃力，况且开舞厅不是长久之计，你租的厂房是违法建筑，不少居民投诉夜间噪声扰民，你就听听劝。”居委书记温和劝说。芸香路上的“小板凳”论坛，此时正聊得火热。

原本态度强硬，曾指责居委干部“吃饱饭没事做”的舞厅老板娘，在干部和“小板凳”论坛成员11次反复登门劝说、沟通后，终于同意停业拆违。

此外，居民区每幢楼道小黑板上，处处可见“感谢您的理解”、“希望得到您的支持”之类暖心的话语。真正做到了书记所期盼的，依法拆违、有情操作，和谐拆违、平安一方。

通讯员 陶金晶 记者 王平



环境综合整治，如何让群众有更多的获得感？这是各级党委政府在开展相关工作时必须思考和面对的问题。浦东书院镇综合施策，引导村居主动作为，通过干部带头拆、巧用各类资源、群众积极参与配合的方式使得重点围绕老芦公路沿线和东场老社区开展的整治工作成效显著。有在此居住了几十年的村民称赞：“书院镇恢复江南水乡风貌指日可待。”

